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Српски интелектуалци ћутање западних институција
о прогону Украјинске Православне Цркве назвали
двоструким стандардима

Сектор за информисање ОСЦП-а, 23.09.2023. Ћутање међународних институција за људска
права поводом прогона који је покренут против Украјинске Православне Цркве и њених верника
изазива забринутост. Ово су изјавили учесници конференције одржане 21. септембра 2023.
године у Београду, преноси српска новинска агенција СРНА. На скупу на коме су учествовали
српски научници покренута су питања заштите права православних верника у Украјини и
дешавања у овој области, која су се десила након објављивања Апела представника српске
интелигенције украјинским властима и међународним организацијама. 

У јуну ове године више од стотину представника академске заједнице и личности из културе
Републике Србије и земаља у којима живи српско становништво потписало је позив да се заустави
прогон канонске Цркве у Украјини. Међу потписницима је било 5 академика, 49 професора, 25



доктора наука и познате личности из културе. Касније је број потписа порастао за двеста
дванаест, а документ су накнадно подржали и 3 генерала, 9 професора и 5 доктора наука.
Почетком августа Апел је достављен Амбасади Украјине у Србији, Канцеларији УН у овој земљи,
Представништву Европске уније у Републици Србији и Мисији ОЕБС-а у Србији. 

„Украјинске власти прогоне Украјинску Православну Цркву, а посебно Кијевско-печерску лавру,
грубо кршећи универзално призната права верника и верских организација. Циљ је ликвидација
Украјинске Православне Цркве“, рекао је Слободан Антонић, професор социологије на
Филозофском факултету у Београду. Истовремено, он је ћутање међународних организација
поводом онога што се дешава назвао поражавајућим. Они који стално причају о људским правима
не обазиру се на документе којима су загарантована права на слободу вероисповести попут
универзалне Декларације о људским правима УН, ставова Комитета за људска права УН и
Европске конвенције за заштиту људских права и слобода. Слободан Антонић је објаснио да је из
свих тих докумената јасно да свако има право на слободу вероисповести, да од тога не сме да се
одступа чак ни у време ванредног стања и да је изричито забрањена било каква принуда и
приморавање верника да промене своја уверења или конфесију. 

„Ово што се догађа у Украјини је део глобалних процеса, односно антихришћанског етоса
западног света“, рекао је Милош Ковић, професор историје на Филозофском факултету у
Београду. Он је истакао да догађи који се одвијају сведоче да је реч о антихришћанском свету
који се увелико ствара. „Ово што видимо у Украјини је најрадикалнији израз тог света“, нагласио је
научник. 

Протојереј Дарко Ђого, професор на Православном богословском факултету у Фочи (Босна и
Херцеговина), рекао је да је борба за светиње у Украјини борба за душе и идентитет људи који
тамо живе. „Живимо у доба државног терора над Украјинском Православном Црквом, који се
наставља и не види му се крај, јер не постоје институције међународне заштите које би биле
заинтересоване за основна права верника Украјинске Православне Цркве. Та динамика ће
наставити да се спроводи“, рекао је отац Дарко Ђого. Он је навео да „томос о аутокефалности“,
који су расколници у Украјини добили од Цариградске Патријаршије, они користе да оправдају
агресивно понашање према верницима канонски признате Цркве. „Томос служи за ново насиље и
за легитимизацију онога што је отето“, напоменуо је говорник. 

Професор на Факултету политичких наука у Београду Зоран Кинђић истакао је да су се
иницијатори „Апела српске интелигенције за заштиту Украјинске Православне Цркве“ руководили
потребом да интелектуалци увек морају да указују на истину без обзира на могуће последице,
пошто у данашњем свету доминирају западне институције и западни медији, који не гледају
благонаклоно на такве активности. „Запад, који је формулисао идеологију људских и верских
права, сада се прави глув и слеп за оно што се дешава са Украјинском Православном Црквом. До
пре деценију би сви на Западу скочили да неко неправи неки инцидент према некој малој
хришћанској заједници, а данас, када се прогони већинско становништво Украјине које припада
Украјинској Православној Цркви, од тога нема ничега. То само показује двоструке стандарде“,
рекао је З. Кинђић. 



Преузето и прилагођено
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